



志愿者将爱心人士捐赠的拉面份数写在便签上,贴到爱心墙上。



面馆老板王霞在为前来吃面的环卫工人煮面。



面馆服务人员给爱心面盛上美味的卤子。

在肥城市边院镇的一家面馆里,一项延续了4年之久的“墙上拉面”公益活动,让许许多多进店的困难群众体面地享受到帮助与温暖。进店的困难群众可以从墙上撕下一张便签,到吧台点一碗拉面充饥;来面馆的客人也可以多点一碗面写在便签上,贴到爱心墙上,留给需要帮助的人。

### ❤️ 贴在墙上的人间温暖 ❤️

8日中午,在边院镇的一家面馆里,几名顶着烈日辛苦劳作了一上午的环卫工人陆续走进店中准备就餐。肥城市爱心公益协会会长宋慧东、面馆负责人王霞和志愿者们一起招呼环卫工人坐下歇息。不到3分钟,一碗碗热气腾腾的免费拉面就被送到环卫工人面前,热气腾腾的拉面温暖了环卫工人的胃,也温暖了他们的心。“今天天热,我干了一上午活,又累又饿,现在能吃上一碗热乎乎的拉面,心里很温暖,非常感谢!”环卫工人卢女士表示,这已经不是她第一次吃到爱心拉面了,来自爱心人士对他们的关爱一直源源不断持续着,令她备受感动。

□最泰安全媒体记者 陈阳图 董文一文

### ❤️ 一碗面传递爱心与尊重 ❤️

据面馆负责人王霞介绍,“墙上拉面”公益活动在店里开启后,来店就餐的客人很多都会多点几碗面,把份数写在便签上,贴到爱心墙上,还有社会上的许多爱心人士得知活动后慷慨解囊,并举行募捐支持该项公益活动。边院镇和爱心公益协会的志愿者自发报名,利用固定的服务日期和周末空闲时间,分批次将爱心拉面、水饺、煎包、蒸包、肉夹馍、

蛋炒饭、馄饨等多种物资送到孤寡老人和留守儿童手中。有时,志愿者们也会组织困难家庭到拉面馆相聚,大家在热烈的气氛下,传递爱与温暖。

“一碗拉面看似微不足道,但它不仅帮助他人填饱肚子,更重要的是给予了弱势群体一份尊重与体面。作为‘墙上拉面’的活动载体,我们拉面馆每月也会拿出一部分营业收入,增添一份爱心。”王霞说。

### ❤️ 大爱延续温暖全城 ❤️

通过爱心人士和志愿者们们的辛勤努力,“墙上拉面”公益活动项目受到的关注度越来越高,项目服务范围也逐渐扩大,不仅是独居老人,全市的敬老院都被列到配送范围内,各周边乡镇也逐渐感受到了志愿服务的力量。项目蓬勃发展的同时,志愿者团队也越来越庞大,送面小分队由刚开始的两三人发展到固定的30人;配送的食品也从当初单一的拉面发展到如今的水果、面条、蔬菜、牛奶等,品种越来越丰富。“墙上拉面”公益活动项目在服务和发展中,持续丰富内涵,坚守志愿服务初心,走进更多乡村,服务更多的人,也吸引更多志愿者参与其中,弘扬志愿精神。

“如今,‘墙上拉面’公益活动项目在社会各界爱心人士的大力支持下,不断创新提升,发展成了‘墙上拉面+’,爱心面馆增加了3家,志愿者也增加到100多人,衍生出义诊、义剪、义演、义送等项目,服务人数达到4000多人次。”宋慧东告诉记者,开展公益活动时还会进行党史宣传、红色教育、民族团结进步教育等主题内容的宣传,别具特色的爱心奉献方式已经赢得了越来越多人的共鸣,真正做到了“一碗墙上面,温暖千万人”。志相知,愿相随,爱相伴,心相向,宋慧东期待更多的人能够参与到“墙上拉面”爱心公益活动项目中,让更多的人感受到爱与希望,让爱心、温暖、文明溢满全城。



午饭时间,环卫工人吃上了香喷喷的爱心牛肉面。



老人吃着志愿者送来的爱心面,并表示感谢。



小志愿者为环卫工人端上一份牛肉面。



志愿者在面馆里忙碌着。

# 一碗贴在墙上的『拉面』温暖了整座城